

## **NOVE OBVEZNOSTI GLEDE VODENJA EVIDENC ZA PLASTIČNE NOSILNE VREČKE**

Novela Uredbe o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo<sup>1</sup> in Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne embalaže<sup>2</sup> določata nove obveznosti glede plastičnih nosilnih vrečk, danih na trg Republike Slovenije.

**PLASTIČNE NOSILNE VREČKE** so nosilne vrečke iz plastike, z ročaji ali brez, ki so na voljo potrošnikom na prodajnem mestu blaga ali izdelkov;

**LAHKE PLASTIČNE NOSILNE VREČKE (LPNV)** so plastične nosilne vrečke z debelino stene **manj kot 50 mikronov**

**ZELO LAHKE PLASTIČNE NOSILNE VREČKE (ZLPNV)** so plastične nosilne vrečke z debelino stene **manj kot 15 mikronov**, ki so potrebne iz higienskih razlogov ali **namenjene za primarno embalažo živil, ki niso predpakirana**, če to prispeva k temu, da se zavrže manj hrane;

### **1. Obveznost vodenja evidence za ZLPNV, vpis v evidenco ARSO in poročanje**

S 1.1.2018 je **distributer** zavezan voditi evidenco o **številu zelo lahkih plastičnih vrečk**, ki so **namenjene za primarno embalažo živil, ki niso predpakirana**, potrošniku pa jih **proda** kot nosilno vrečko za živila, ki **so predpakirana** ali za neživilske proizvode.<sup>3</sup>

Oblika evidence ni predpisana, bo pa na podlagi te evidence distributer dolžan do **31.3.2019** za leto 2018 predložiti podatke o številu predmetnih vrečk. Za ta namen se bo moral distributer **registrirati** tudi v **Evidenco pri ARSO**.

Torej, ZLPNV so tiste vrečke, ki jih običajno uporabljamo kot embalažo za sadje in zelenjavo ter v katere nam v trgovini embalirajo meso in ribe. Namenjene so za embalažo živil, ki niso predpakirana. V kolikor boste v vašem podjetju te vrečke svojim kupcem prodali skupaj z živili, ki so predpakirana ali za neživilske proizvode, za vas veljajo obveznosti vodenja evidence in poročanja o tovrstnih vrečkah.

Obveznost velja npr. če boste ZLPNV potrošniku prodali skupaj z igračami, čistili, zmrznjeno zelenjavo in sadjem, oblačili, svečo... navedeni izdelki so namreč že predpakirani oz. niso živilo.

### **2. Obveznost plačevanja okoljske dajatve (FURS) in vključitve v družbo za ravnanje z odpadno embalažo (DROE)**

S 1.1.2018 morajo predpisano ravnanje z odpadno embalažo (z vključitvijo v DROE) zagotavljati tudi vsi embalerji in pridobitelji embaliranega blaga ter **proizvajalci** in **pridobitelji** servisne embalaže (t.i. embalaža za polnjenje na prodajnem mestu), ki dajejo v promet plastične nosilne vrečke.<sup>4</sup>

<sup>1</sup> Uradni list RS, št. 84/2006, 106/2006, 110/2007, 67/2011, 68/2011 - popr., 18/2014, 57/2015, 103/2015, 2/2016 - popr., 35/2017

<sup>2</sup> Uradni list RS, št. 32/2006, 65/2006, 78/2008, 19/2010, 68/2017

<sup>3</sup> 10d člen Uredbe o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo

<sup>4</sup> 36. člen Uredbe o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo

Hkrati s to obveznostjo, pa je za **vse** lahke plastične vrečke, ki jih dajo na trg, potrebno **obračunati in plačati tudi okoljsko dajatev**. Za zelo lahke plastične nosilne vrečke, za katere podjetje vodi evidenco za ARSO (iz tč.1) ni potrebno obračunati okoljske dajatve na FURS.

**Proizvajalec ali pridobitelj** embalaže, ki ni namenjena embaliranju blaga, ki daje v promet RS plastične nosilne vrečke ali jih sam uporablja kot končni uporabnik mora o tem voditi evidenco.<sup>5</sup>

Na podlagi te evidence sestavi za vsako trimesečno davčno obdobje obračun okoljske dajatve in ga predloži FURS do 20. v mesecu po zaključenem kvartalu. Predloga obrazca obračuna je dostopna na spletnih straneh finančne uprave. Še pred tem pa je do 31.1.2018 zavezan pri FURS vložiti prijavo dejavnosti.

Obrazec je dostopen na **spletni strani FURS**:

The screenshot shows the website of the Ministry of Finance of the Republic of Slovenia, specifically the section for Environmental Taxes (Okoljske dajatve). The page features a navigation menu with options like 'KAZALO STRANI', 'ISKALNIK', and 'DAVKI IN DRUGE DAJATVE'. The main content area is titled 'Okoljske dajatve' and includes a 'Novice' (News) section with a table of monthly data for 2018. The table shows zero entries for all months from January to December. Below the table, there is an 'Opis' (Description) section with text explaining the environmental tax and its purpose. A small image of a recycling bin is visible on the right side of the page.

## Odpadna embalaža

- [EMBALAŽA-OBR: Obračun okoljske dajatve zaradi nastajanja odpadne embalaže](#)
- [EMBALAŽA-OBR: Obračun okoljske dajatve zaradi nastajanja odpadne embalaže - veljaven od 1. 1. 2018](#)
- [OE: Obračun okoljske dajatve zaradi nastajanja odpadne embalaže](#)
- [EMBALAŽA-PRIJAVA: Prijava dejavnosti embalerjev, proizvajalcev oziroma pridobiteljev embalaže ter pridobiteljev embaliranega blaga](#)
- [EMBALAŽA-VRAČILO: Zahtevek za vračilo okoljske dajatve - odpadna embalaža](#)

<sup>5</sup> Celotna masa PNV danih na trg v posameznem kvartalu, vrsta plastičnega materiala, debelina stene in povprečna masa ene vrečke ali številu plastičnih nosilnih vrečk, danih v promet v posameznem trimesečnem davčnem obdobju, in vrsti plastičnega materiala, ločeno za plastične nosilne vrečke z debelino stene 50 mikronov ali več, od 15 do 49 mikronov, 14 mikronov ali manj.

**PRIJAVA DEJAVNOSTI EMBALERJEV, PROIZVAJALCEV OZIROMA PRIDOBITELJEV  
EMBALAŽE TER PRIDOBITELJEV EMBALIRANEGA BLAGA**

1. SPLOŠNI PODATKI							
Firma:							
Naslov:							
Davčna številka:	SI	Matična številka:					
Kontaktna oseba:							
Elektronski naslov:				Telefon:			
2. PRIJAVLIAM SE KOT							
<input type="checkbox"/>	EMBALER						
<input type="checkbox"/>	PRIDOBITELJ EMBALIRANEGA BLAGA						
<input type="checkbox"/>	PROIZVAJALEC IN/ALI PRIDOBITELJ EMBALAŽE, KI NI NAMENJENA EMBALIRANJU BLAGA						
<input type="checkbox"/>	PROIZVAJALEC OZIROMA PRIDOBITELJ PLASTIČNIH NOSILNIH VREČK						
3. PRIJAVA DEJAVNOSTI							
<input type="checkbox"/>	ZAČETEK	Datum začetka/spremembe/prenehanja dejavnosti					
<input type="checkbox"/>	SPREMEMBA						
<input type="checkbox"/>	PRENEHANJE	dan:		meseč:		leto:	
4. OPOMBA:							
5. POTRDITEV NAVEDENIH PODATKOV							

Za prijavo dejavnosti na izpolnjenem obrazcu in tudi vse nadaljnje izpolnjene obračune okoljske dajatve je pristojen Finančni urad Kranj, **Oddelek za trošarine in okoljske dajatve Jesenice**.